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Milí Karviňáci,

čas neuvěřitelně letí a za pár dní se budeme ohlížet za rokem 2020. Asi nikdo 
z nás na jeho začátku ani ve snu nepomyslel na to, že bude zcela jiný kvůli 
koronaviru. Den za dnem jsme čelili zprávám o jeho šíření, přizpůsobovali své 
životy stále se měnícím nařízením a opatřením vlády a všechno, na co jsme byli 
zvyklí a brali jako samozřejmost, se rázem stalo vzácností, jako třeba návštěva 
koncertu, sportovního utkání nebo posezení s přáteli. Omezení se dotklo  
i adventu a vánočního jarmarku se slavnostním rozsvícením našeho krásného 
stromu. Přesto doufám, že jste si udrželi pozitivní mysl a Vánoce si užijete  
s rodinou a nejbližšími v klidu a pohodě. Také Vám přeji, ať nejkrásnější svátky 
v roce prožijete ve zdraví a ať pod stromečkem najdou hlavně naši nejmenší 
to, co si přáli. Zároveň bych chtěl poděkovat všem lidem v první linii, kterým 
boj s covidem sebral mnoho síly a času. Mám jedno přání a pevně doufám,  
že se splní. Doufám, že to nejhorší máme za sebou a že se brzy naše životy 
vrátí do normálu.

S úctou
Jan Wolf, primátor

Vaše náměty do Karvinského zpravodaje  
zasílejte na e-mail zpravodaj@karvina.cz.

Vybíráme z obsahu
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Na COVID nejste sami

Statutární město Karviná ve spolupráci s Odborem sociálním pokračuje v pro-
vozu krizové linky pro seniory a osoby v karanténě. Na čísle 607 032 821 vám  
od pondělí do pátku od 8.00 do 15.30 hodin poradí při řešení nenadálé situ-
ace, ať už se jedná o příjmy, zdravotní stav, bydlení, služby, nákupy, apod.  
V závěru roku bude provoz linky suplován Městskou policií Karviná. 

Informace k testování na koronavirus a jeho výsledky se dozvíte na čísle  
595 138 111 Krajské hygienické stanice Moravskoslezského kraje se sídlem  
v Ostravě (Karviná – 596 397 111) v pondělí a ve středu od 8.00 do 17.00 hodin. 

Provoz magistrátu mezi svátky 

Karvinský magistrát bude mezi Vánoci a Novým rokem úřadovat následovně:
V pondělí 28. prosince bude běžný úřední den – magistrát bude otevřen  
v souladu s aktuálními vládními nařízeními, v době uzávěrky zpravodaje od 7.30 
do 12.00 a od 12.30 do 16.30 hodin.
V úterý 29. prosince své záležitosti vyřídí pouze dříve objednaní klienti  
v zarezervovaných časech.
Ve středu 30. prosince bude běžný úřední den – viz pondělí 28. prosince.  
Před návštěvou magistrátu si prosím ověřte aktuální úřední hodiny, např.  
na webu města www.karvina.cz/uredni-hodiny.
Ve čtvrtek 31. prosince budou všechny budovy magistrátu uzavřeny.

Pozvánka na lednové zasedání zastupitelstva

Zveme vás na 17. zasedání Zastupitelstva města Karviné, které se bude konat  
v pondělí 25. ledna 2021 od 17 hodin ve velkém sále Obchodně podnikatelské  
fakulty Karviná Slezské univerzity. 
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VÁNOČNÍ SVÁTKY

Adventní vánoční trhy na náměstí lákaly k procházce

Vánoční atmosféru umocňují tři krásně nazdobené stromy stojící u kina Centrum v Mizerově, na Masarykově náměstí ve Fryštátě a u kostela sv. Marka ve Fryštátě.

Ve stáncích nechyběla nabídka vánočních dekorací, svící, ručně vyráběných produktů. Hospodyňky se inspirovaly, čím právě letos ozdobí svou domácnost. 
Někteří našli ten pravý dárek, kterým obdarují své blízké. Zvěřinec se stal velkým lákadlem pro děti.

Karviná ve spolupráci s městským domem kultury jako jedno z mála měst uspořádaly na Masarykově náměstí ve Fryštátě 
ve dnech od 29. listopadu do 23. prosince 2020 adventní vánoční trhy. Uličky rozzářené záplavou vánočních ozdob, repro-
dukovaná vánoční hudba, betlém, zvířátka v ohradě, lití olova, pečení kaštanů, Ježíškova pošta nebo ražba mincí pro štěstí 
připomínaly blížící se Vánoce, jedny z nejkrásnějších svátků v roce. Akci podpořila Nadace OKD.

Prohlídka krásného betlému, lití olova, vůně pečených kaštanů, svařáku a punče, psaní dopisu Ježíškovi, i tak vypadala atmosféra letošních vánočních trhů.
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Paví rodinka žijící v karvinském 
zookoutku v parku Boženy Němcové 
dostane nové bydlení. Pracovníci Tech-
nických služeb Karviná jim postavili  
voliéru s dřevěným domečkem. 

Rozrůstající se paví rodinka tří sa-
miček se čtyřmi mláďátky dostane svůj 
vlastní nový domov. Z dřevěné boudy 
s voliérou, kterou dosud obývají s per-
ličkami, slepicemi, krůtami a krocany, 
se stěhují do nového. Zaměstnanci 
technických služeb již postavili pevné 
pletivo, vybetonovali základy a vytvořili 
dřevěný domeček. Vznikne tak vnitřní 
a venkovní část pro pávy korunkaté. 

Možná se pak budou chtít dva pouliční 
samci, kteří se procházejí ve Fryštátě, 
zase do zookoutku sami vrátit. „Voli-
éra pro pávy není jedinou novinkou, 
kterou v našem zookoutku chystáme.  
V budoucnosti plánujeme postavit spe-
ciální dům pro morčata,“ uvedla vedoucí 
Odboru komunálních služeb karvinské-
ho magistrátu Jana Maierová. 

Zookoutek dělá radost lidem v Kar-
viné již pět desítek let a je tak součástí 
života několika generací. Správu a údrž-
bu mají na starosti Technické služby 
Karviná ve spolupráci s Odborem komu-
nálních služeb karvinského magistrátu.

Autovraky na území města se řeší 
ve spolupráci Městské policie Karviná, 
Odboru komunálních služeb a Odbo-
ru školství a rozvoje Magistrátu města 
Karviné. Jenom v tomto roce se nám 
podařilo vyřešit 41 autovraků. Informace 
k nim přehledně najdete na webu města 
na https://1url.cz/@vraky. Dozvíte se zde, 
kdy je již vozidlo vrakem, za jak dlouho 
zmizí vrak z pozemní komunikace nebo 

přehled řešených vozidel a seznam již 
vyřešených vozidel. 

Nový autovrak ve vašem okolí může-
te hlásit na Městskou policii Karviná te-
lefonicky na 596 311 649 nebo e-mailem 
operacni@karvina.cz. Pokud objevíte své 
vozidlo v tabulce na webu a není autovra-
kem nebo má již obnovenou technickou 
kontrolu, sdělte nám tuto skutečnost na 
e-mail Vera.Hapkova@karvina.cz.

ODBOR KOMUNÁLNÍCH SLUŽEB Karviná – of iciální  stránka města

Karvinští pávi dostanou vánoční dárek v podobě nové voliéry

Naše město úspěšným bojem s autovraky uvolňuje parkovací místa

U nás v Karviné odpady třídíme
Kalendář 2021

Ani v roce 2020 se údržba města nezastavila

Také pro rok 2021 nachystal Odbor komunálních služeb karvinského magis- 
trátu ve spolupráci s autorizovanou obalovou společností EKO-KOM kalen- 
dáře se svozy odpadu. Občané s trvalým bydlištěm v Karviné si mohou  
kalendář vyzvednout podle aktuální úřední doby v podatelně v přízemí budo-
vy C, Karoĺa Śliwky 50 ve Fryštátě, v Městském informačním centru na Masa-
rykově náměstí 71 ve Fryštátě a na pobočkách Regionální knihovny Karviná  
na Masarykově náměstí 9, na ulici Centrum 2299 a na tř. Osvobození 1639.

Poblíž Centrálního tržiště v Karviné-Fryštátě stojí nové mobilní mísy. Jejich 
praktické využití s lavičkami k posezení využijete v teplejším počasí. Jsou 
osázené keři a stromy. Nahradily tak staré kamenné mísy.

Zeleň je všude kolem nás. V jednotlivých městských částech Karviné  
zahradníci během celého roku vysazovali stromy. Jsou náhradní výsadbou  
za stromy pokácené a vysázené také na přání občanů.

Mezi opravené kulturní památky v tomto roce se řadí kaple Andělů strážných  
v Karviné-Starém Městě. V říjnu byla dokončena celková rekonstrukce elektroin-
stalace a v současné době se dokončují opravy ve vnitřních prostorách. Byly pro-
vedeny nové nátěry oken a dveří. Dále pokračují práce v náročné výmalbě vnitřních 
prostor kaple tak, aby se zachovaly původní dekory a malby na stěnách stropu.
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Moravskoslezský pakt zaměst-
nanosti přichází s pomocí při změně 
zaměstnání obyvatel našeho kraje.  
V rámci situace v letošním roce se 
Moravskoslezský kraj rozhodl podpořit 
obyvatele Moravskoslezského kraje při 
změně jejich zaměstnání. Projekt Moje 
místo v MSK má za cíl pomoct lidem při 
změně v jejich profesním životě a záro-
veň najít řešení pro firmy, které své za-
městnance musí propustit, nebo naopak 
mají zájem o nové pracovníky.

Projekt Moje místo v MSK je rozdě-
len na dvě stěžejní části, kdy první tzv. 
profesní poradenství je službou, kte-
rou mohou bezplatně využít obyvatelé 
Moravskoslezského kraje pro získání 
kvalitní podpory při změně zaměstnání. 
Druhá část je určena pro firmy. Jedná se 
o produkt online aplikace pro firmy, tzv. 
matching, v jehož rozhraní mohou firmy 
sdílet nabídku, anebo naopak poptávku 
po zaměstnancích. Zaměstnanci, kteří 

jsou ohroženi ztrátou zaměstnání, uva-
žují o změně práce, či jsou již aktuálně 
nezaměstnaní, pak díky profesnímu 
poradenství budou mít možnost využít 
poradenských služeb online či osobně. 
Poradenství je přizpůsobeno na míru 
klienta s širokou škálou služeb. Může se 
jednat například o kariérové poraden-
ství, pomoc při hledání a zprostředko-
vání zaměstnání, přípravu na pracovní 
pohovor či konzultaci životopisu.

Cílem online aplikace pro firmy 
(Chytrý matching) je pak párování vol-
ných lidských kapacit firem a poptávky 
ze strany ostatních firem. Jednoduše 
řečeno, pokud jedna firma zaměstnan-
ce hledá a druhá nabízí, tato aplikace je 
jednoduše propojí na základě předem 
definovaných parametrů. Takto mohou 
firmy usnadnit zaměstnancům přechod 
do nového zaměstnání, a to již v prů-
běhu výpovědní lhůty před registrací na 
úřadu práce.

Odbor stavební a životního prostře-
dí magistrátu by rád obyvatele města 
informoval o některých povoleních na 
území města za letošní rok 2020.

Situace, která v současné době  
s ohledem na koronavirová opatření 
panuje, se na množství povolovaných  
staveb a dalších rozhodnutí a stanovi-
sek vydávaných v rámci veřejné správy 
výrazně neprojevila. Stavebníci mají 
stále chuť v našem městě stavět a stá-
vající stavby opravovat a zvelebovat.

V letošním roce stavební úřad po-
volil výstavbu 20 staveb rodinných do-
mů, a dále bylo dokončeno 23 staveb 
rodinných domů, včetně přidělení čísel 
popisných, nejvíce v částech města 
Ráj, Mizerov a Hranice.

V oblasti regenerace panelových 
domů bylo v letošním roce největším 
trendem povolování předsazených 
lodžií na bytových domech, instalace 
výtahů v nevyužitých výtahových ša-
chtách bytových domů a stále se také 
povolují zateplení staveb bytových do-
mů.

V letošním roce jsme dále povolili:
■■ stanici technické kontroly v Karviné-

-Novém Městě;
■■ výrobní areál v Karviné-Dolech; 
■■ výstavbu nových parkovacích ploch 

na ul. Divišova v Karviné-Hranicích,  
ul. Haškova v Karviné-Ráji, ul. Čajkov-
ského v Karviné-Mizerově;

■■ stavbu dobíjecí stanice pro elektro-
mobily v Karviné-Fryštátě;

■■ stavbu mostu přes vodní tok Mlýnka 
v Karviné-Fryštátě;

■■ výrobní halu na Novém Poli v Karvi-
né-Starém Městě;

■■ záměr pod názvem „Výstavba ope-
račních sálů“;

■■ přístavbu bloku ortopedie v Karvi-
né-Novém Městě;

■■ restauraci rychlého občerstvení  
v Karviné-Fryštátě.

V letošním roce započalo statu-
tární město Karviná s demolicí byto- 
vého domu Kosmos a Ředitelství sil-
nic a dálnic s výstavbou obchvatu  
Karviné. 

Na úseku územního plánování 
schválilo Zastupitelstvo města Karviné 
pořízení změny č. 2 územního plánu, 
byl vybrán projektant této změny a již se 
pracuje na jejím návrhu. 

Na úseku životního prostředí z celko-
vých 3500 žádostí a podnětů jen výběr:

■■ vydali jsme cca 200 koordinova-
ných závazných stanovisek k záměrům 
a stavbám v obci Karviná; 

■■ 270 závazných stanovisek ke stav-
bám podle zákona o odpadech;

■■ 85 souhlasů s trvalým odnětím  
zemědělské půdy ze ZPF;

■■ bylo vydáno více než 250 ks rybář-
ských lístků. 

Ve vodoprávních řízeních jsme 
povolili studny, ČOV, vodovodní i kana-
lizační řady, vydali jsme např. stavební 
povolení pro stavbu kanalizačního sbě-
rače „Alfa“ na ul. Ostravská v Karviné- 

-Fryštátě, jehož součástí bude navýše-
ní stávající kapacity pro odvádění od-
padních a srážkových vod, čímž dojde  
k eliminaci současného přetěžování  
kanalizace v období vydatných dešťů.

Odbor stavební a životního pro-
středí jako pracoviště krizového řízení 
a povodňový orgán se podílel na řešení 
mimořádných událostí a krizových stavů 
na území města Karviné, kdy v průběhu 
roku mimo jiné zajišťoval činnost Krizo-
vého štábu ORP Karviná, Bezpečnostní 
rady ORP Karviná a pracovního štábu 
Povodňové komise SMK (2× povodňová 
bdělost a 1× povodeň II. stupně povod-
ňové aktivity na vodním toku Olše).

Plánujete-li v příštím roce stavět či 
provádět jakékoliv změny stávajících 
staveb nebo třeba začít rybařit, obraťte 
se se svými dotazy na nás, rádi vám 
poradíme. V novém roce 2021 přejeme 
pevné zdraví a mnoho úspěchů.

ODBOR STAVEBNÍ A ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ

PROFESNÍ
PORADENSTVÍ NA PRACOVNÍ

POHOVOR

Využijte naše bezplatné
poradenské služby.

www.moje-misto.cz
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poradenské služby.
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PROFESNÍ
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Využijte naše bezplatné
poradenské služby.

www.moje-misto.cz

Odbor stavební a životního prostředí bilancuje

Přístavba bloku Karvinské hornické nemocnice

Rybářský lístek vyřizujeme na počkání

Projekt Moje místo v MSK pomůže zájemcům se změnou zaměstnání
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MAGISTRÁT, ŽIVOT VE MĚSTĚKarviná – mmkarvina

Mateřinky mezi svátky 

V době od 28. do 31. prosince 2020 
bude provoz pro případné zájemce 
o předškolní vzdělávání zajišťovat  
mateřská škola U Máji na adrese 
Sokolovská 602/30 v Karviné-Novém 
Městě, která je součástí příspěvkové 
organizace Základní školy a Mateř-
ské školy Dělnická. 

Podnikejte v Karviné 

Statutární město Karviná rozšířilo 
nabídku nebytových prostor v histo-
rickém centru města. Jedná se o bý-
valý finanční úřad v ulici Fryštátské 
čp. 89, kdy nově jsou k dispozici také 
kanceláře v prvním patře budovy. 
Celkem je tak i s přízemím k proná-
jmu 28 kanceláří, ke kterým přináleží 
i 2 kuchyňky, WC a úklidové místnos-
ti v obou podlažích. Bližší informace 
podá paní Petra Čablíková  z Odboru 
majetkového magistrátu na tel. 596 
387 301. Zájemci o nebytové prostory 
– prodejny – v Karviné-Novém Městě 
mohou využít přízemí bytových domů 
na náměstí Budovatelů, konkrétně  
v čp. 1416/7 (131 m2, z toho 67 m2 

prodejna) a čp. 1421/17 (70 m2,  
z toho 45 m2 prodejna). V případě 
zájmu kontaktujte paní Radmilu  
Góreckou ze stejného odboru na tel. 
596 387 323.

Využijte dotační výzvu 

Rada města Karviné vyhlásila  
2. prosince dotační program Podpo-
ra tělovýchovných a sportovních ak-
tivit pro rok 2021. Vyplněnou žádost  
s přílohami  můžete podat v období 
od 8. do 14. ledna 2021. Podklady 
k žádosti jsou v elektronické for-
mě ke stažení na webu města –  
https://1url.cz/@sport2021. Kontakt-
ní osobou je paní Marcela Hübnerová  
z Odboru školství a rozvoje ma-
gistrátu – tel. 596 387 484 a e-mail  
marcela.hubnerova@karvina.cz.

Vítání občánků 2021 

Odbor školství a rozvoje magistrá-
tu vypsal termíny vítání občánků 
pro rok 2021 – 24. leden, 14. únor, 
14. březen, 25. duben, 23. květen, 
6. a 27. červen, 26. září, 24. říjen, 
14. listopad a 12. prosinec. Konání 

jednotlivých ceremoniálů bude zá-
viset na aktuální epidemické situaci  
a vládních nařízeních. Zájemci by 
měli kontaktovat magistrát alespoň 
14 dní před zvoleným termínem. 
Kontaktní osobou je paní Ivana  
Polášková, tel. 596 387 488 a e-mail 
ivana.polaskova@karvina.cz.

Biokošíky pomáhají  

Statutární město Karviná bude od  
13. ledna 2021 opět vydávat čtyři 
stovky biokošíků a osmilitrové kom-
postovatelné sáčky. Jedná se o další 
emisi stále populárnějších pomoc-
níků pro domácí třídění bioodpadu. 
Nabídka je omezena, proto zástupce 
karvinské rodiny obdrží pouze je-
den biokošík a padesát sáčků, které 
by měly rodině sloužit po celý rok.  
Výdejním místem je budova B ma-
gistrátu, ul. Karola Śliwky 618, Kar-
viná-Fryštát, 1. patro, č. dveří 62  
v úředních dnech pondělí a středa. 
Před cestou na magistrát si prosím 
ověřte aktuální úřední hodiny, které 
vždy respektují platná vládní naří- 
zení ve věci epidemické situace  
COVID-19.

Nepřehlédněte důležité informace z magistrátu
Problémy s TV signálem  

S postupujícím přechodem na pří-
jem DVB-T2 se objevují stížnosti 
nájemců městských bytů na výpadky 
signálu, rozpad obrazu a na špatný 
příjem. Odbor majetkový jako pro-
najímatel městských bytů si je plně 
vědom problémů, které  v souvislos-
ti  s přechodem na DVB-T2 nájem-
cům vznikají, a řeší tyto problémy  
s odbornou firmou. Prvním krokem 
k odstranění tohoto problému je 
opětovné naladění televizních ka-
nálů. Jestliže problém i nadále pře-
trvává, je možné, že závada může 
být v samotném televizoru nebo 
set-top-boxu. V tomto případě může 
nájemce kontaktovat pronajímatele,  
tj. oddělení bytového odboru majet-
kového, který zajistí odbornou po-
moc. Vzhledem k častým problémům  
s příjmem DVB-T2 nejen v našem 
regionu, vydaly České radiokomuni-
kace vyjádření, v němž uvádějí dů-
vody a příklady, které způsobují špat-
ný příjem. Bližší informace nabízí  
web věnovaný problematice DVB-
-T2 – https://1url.cz/@prijimace nebo  
https://1url.cz/@inverze. 

Pracovnice poradny paní Yvona  
Havlásková nám zodpověděla něko-
lik otázek:

Pro koho je vaše poradna určena? 
„Naši poradnu kontaktují lidé, kteří byli 
okradeni, stali se obětí podvodu, fyzic-
kého násilí nebo pronásledování. Věc 
šetří policie jako trestný čin a oni jako 
oběti neví, jaká mají práva a jak mohou 
dále postupovat. Také se na nás obrace-
jí lidé, kteří dostanou do rukou rozsudek 
trestního soudu, potřebují rozsudku více 
porozumět a získat informace, jak mají 
vymáhat způsobenou škodu.“ 

Projevila se nějak v činnosti porad-
ny současná epidemie? „Zazname-
nali jsme, že se klienti častěji spokojují  
s telefonickou konzultací. Ve vážných 
případech nás ale stále kontaktují osob-
ně. Často pomáhá obětem i to, že se 
mohou někomu svěřit a ujasnit si svou 
situaci. V této souvislosti bych chtěla 
nabídnout naše služby všem lidem, kte-
ří jsou zejména ve svém domově obětí 
nějakého druhu násilí a nevědí si rady, 
jak dále.  Mohou zatelefonovat a poradit 
se, a teprve následně se rozhodnout, co 
ve věci budou podnikat, zda se obrátí na 
policii, nebo budou hledat jiné řešení.“

Jsou nějaké případy z poslední doby, 
které vám utkvěly v paměti? „Množí se 
případy, kdy se jeden z partnerů nedo-
káže vyrovnat s rozchodem a pokračuje  
v obtěžování a napadání bývalého part-
nera tak rozsáhle, že se dopouští trestné-
ho činu nebezpečného pronásledování. 
Věc řeší policie a následně soud, ale oběť 
ve většině případů potřebuje i naši pomoc 
a podporu.“
 
Proč by se na vás oběti trestných činů 
měly obracet? „Pomůžeme jim zorien-
tovat se v trestním řízení, dozví se, jaká 
mají práva podle Zákona o obětech trest-
ných činů, zda mají v jejich případě nárok 
na bezplatné advokátní zastupování nebo 
peněžitou pomoc. V případě potřeby po-
skytneme kontakty na další instituce, kte-
ré poskytují např. psychologickou pomoc.“
 
Jak vás mohou zájemci kontaktovat? 
„Klienti nás mohou kontaktovat každý 
všední den od 8 do 16 hodin na tel. 725 
807 328, kde je možné si smluvit termín 
osobní konzultace. Poradna sídlí na 
adrese Zakladatelská 974, 735 06 Kar-
viná-Nové Město ve středisku Probační  
a mediační služby. Poradna je také otevře-
na pro klienty bez objednání každé úterý  
od 13 do 16 hodin.“

Poradna pro oběti trestných činů 
poskytuje služby i v současné době
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▼INZERCE ▼‌

PhDr. Roman Nogol, MPA,  
tajemník MMK
Vážení občané města Karviné, dovolte 
mi jménem mým i kolegů z Magistrátu 
města Karviné popřát Vám příjemné 
prožití vánočních svátků a v novém 

roce především zdraví a osobní i pracovní úspěchy. 
Současně věřím, že v roce 2021 bude pro Vás kar-
vinský magistrát místem, kde pracují profesionálové  
a své záležitosti zde vyřídíte k plné spokojenosti.

Ing. Miroslav Hajdušík, MBA (KSČM)
Vážení spoluobčané, rád bych Vám za klub zastupitelů 
za KSČM popřál krásné vánoční svátky plné rodinné 
pohody a klidu. Do nového roku Vám přeji hlavně hod-
ně zdraví, štěstí a pracovních úspěchů. Doufám a vě-
řím, že rok 2021 již bude rokem bez omezení a nemoci.

Ing. Jan Wolf (ČSSD) 
Vážení spoluobčané, dovolte mi, abych Vám 
všem popřál krásné Vánoce. Přeji Vám,  
ať tyto sváteční dny prožíváte v kruhu své 
rodiny a blízkých a atmosféra Vašich do-
movů ať je plná pohody a klidu. Užívejte si 

společné chvíle a zkuste zapomenout na všechny starosti  
a trápení, které život občas přináší. Přeji Vám, aby každé-
ho z vás v roce 2021 potkávaly jen příjemné věci, abyste 
byli zdraví, spokojení a šťastní. 

MUDr. Martin Gebauer (ANO Karviná) 
Krásný vánoční čas všem. Jsme všichni o rok 
moudřejší a určitě jsme se setkali s novými 
výzvami a zkušenostmi. Ne vždy pozitivní-
mi, ale o to důležitějšími. Neboť vše, co nás  
potká, v nás zanechá krásnou vzpomínku 

nebo důležitou zkušenost a poučení. Setkali jsme se všichni  
s lidmi, kteří nás svým postojem a jednáním překvapili ať  
v dobrém, či naopak. Proto přeji všem, aby se obklopili lidmi, 
kteří stojí za Vámi v dobrém i špatném – to jsou lidé, kteří nám 
umožní zdvojnásobit radost a starosti hodit za hlavu. S úsmě-
vem jde všechno lépe. Přeji Vám spoustu krásných zážitků  
a dobrých přátel, se kterými budete šťastni.

Mgr. Petr Juras (Karvinská koalice 
– ODS, KDU-ČSL, TOP 09) 
Přeji všem občanům jménem svým 
i celého týmu krásné prožití Vánoc 
i úspěšný nový rok 2021. Ať v čase 
vánočním najdeme čas na chvilku pro 

sebe, na setkání s rodinou a přáteli a na prožití oprav-
dové radosti a pohody. V novém roce pak přeji, ať se 
díváme na svět optimisticky (bez roušek…) a vážíme si 
věcí a hodnot, které máme. Přeji nám všem, abychom 
se k sobě chovali slušně a s úctou, a to nejen v přímém 
kontaktu, ale i na sociálních sítích. A k tomu všemu pře-
ji pořádně pevné zdraví a velikou porci štěstí! 

Mgr. Zuzana Klusová 
a Petr Letocha  

(Piráti a Starostové)

Do nového roku Vám přejeme hlavně pevné zdra-
ví, štěstí a svobodu žít, jak se Vám líbí. Letošní 
rok nám koronakrize ukázala, že nic není samo-
zřejmost a my se učíme vážit si dříve běžných věcí 
jako je posezení s rodinou nebo přáteli, sportová-
ní, škola, kino. Loni jsme Vám za Piráty a Starosty 
přáli energii a sílu měnit věci k lepšímu, letos těch 
změn bylo tolik, že bychom nám všem přáli do roku 
příštího hlavně to, abychom zase mohli společně 
dělat vše, co máme rádi. Buďte negativní, ale měj-
te pozitivní mysl :)

Martin Bojko  
(Trikolóra)
Vážení spoluobčané, 
za místní organizaci hnutí Tri-
kolóra Karviná bych Vám všem 
chtěl popřát v nadcházejícím 

období Vánoc a nového roku hodně štěstí,  
rodinné pohody a pevné zdraví. Tento rok byl  
pro spoustu lidí velmi náročný a dopady covidu-19 
jistě pocítil každý z nás. Pevně doufám, že nad-
cházející měsíce prožijeme veseleji a budeme se 
moci navrátit k normálnímu životu a začít zase  
žít.

Přání magistrátu a klubů zastupitelů města Karviné 
ZASTUPITELÉ
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Zmařená zakázka osmi pian a tří klavírů značky Petrof, která měla letět do Čí-
ny, udělá radost na jedenácti školách. Mezi ty se řadí také Základní umělecká škola  
Bedřicha Smetany v Karviné-Mizerově. „Když jsme se dozvěděli, že se Nadace Karel 
Komárek Family Foundation rozhodla darovat nové nástroje českým uměleckým ško-
lám, napsali jsme žádost, doložili veškeré nutné podklady a ve skrytu duše doufali, že 
to třeba vyjde. A ono vyšlo! Byli jsme úspěšní. Je to opravdu ojedinělé. Dostaneme 
nové pianino značky Petrof. Tento nástroj bude sloužit zejména pěveckému oddělení, 
kde klavír již dosluhuje. Nástroj k nám na Základní uměleckou školu Bedřicha Smetany 
v Karviné poputuje přímo ze závodu Petrof z Hradce Králové po dokončení nezbytných 
formalit. Moc se těšíme! Děkujeme manželům Komárkovým, Nadaci Karel Komárek  
Family Foundation i odborné porotě. Už se nemůžeme dočkat, až nástroj poprvé  
rozehraje své struny na půdě naší školy,“ s nadšením prozradil ředitel Kamil Novák. 

Karviná se tak řadí k dalším 
deseti městům, na které se usmálo 
štěstí. Zájem byl velký, komise vy-
bírala mezi 152 žádostmi ředitelů  
a učitelů. Komise rozhodovala 
podle přesně stanovených para-
metrů, například rozpočtu školy, 
počtu studentů, dostupnosti hu-
debního vzdělání, výše školného, 
úspěchu studentů na soutěžích či 
počtu klavírů na škole a jejich prů-
měrného stáří.

Studenti Gymnázia Karviná se již čtvrtým rokem zapojili do mezinárodního pro-
gramu, který motivuje mladé lidi realizovat se v řadě mimoškolních činností z oblasti 
sportu, rozvoje talentu a dobrovolnictví. Sedm nejlepších získalo bronzový certifikát 
Mezinárodní ceny vévody z Edinburghu, v originále známý jako The Duke of Edinburgh  
International Award – DofE. Cenu převzali tři studenti gymnázia, Sára Božoňová,  
Markéta Vlčková, Jakub Vorel a absolventka gymnázia Michaela Sapíková. Další tři 
studenti se ceremonie nemohli zúčastnit. „Účastníci plní během své účasti v programu 
jednotlivé aktivity, které jsou zakončeny dosažením předem stanoveného cíle. Na závěr 
pak dostanou certifikát stvrzující splnění všech požadavků programu DofE. Běžně je 
předávání certifikátů organizováno jako slavnostní ceremoniál probíhající ve vybraných 
reprezentačních prostorách v Praze. Kvůli Covid-19 se ale české centrum DofE rozhod-
lo objíždět jednotlivé instituce, kde je program DofE realizován a ceny předávat osobně,“ 
uvedl vedoucí programu Martin Brzóska. Slavnostního předání na školním hřišti se zú-
častnili ředitel Gymnázia Karviná Miloš Kučera, náměstek hejtmana Moravskoslezského 
kraje Stanislav Folwarczny, školní koordinátor DofE Michal Ledwoń, vedoucí programu  
Martin Brzóska a Jakub Rewenda a zástupci českého centra DofE, kteří certifikáty pře-
dávali. „V rámci programu DofE je možné dosáhnout bronzové, stříbrné či zlaté úrovně. 
Naši účastníci získali bronzové certifikáty. Osobního předání v současné pandemické 
době se mohli účastnit čtyři, dalším dvěma oceněným certifikáty předáme dodatečně. 
Program u nás na gymnáziu běží dále. Někteří z oceněných pokračují již nyní v plnění 
stříbrné úrovně, získali jsme také řadu nových členů do bronzové úrovně. Celou situaci 
samozřejmě komplikují omezení spojená s Covid-19. Mnohé aktivity musí účastníci od-
ložit na dobu, kdy nebudou platit hygienická omezení,“ dodal Martin Brzóska. Program 
DofE zde probíhá s všestrannou podporou vedení školy a Moravskoslezského kraje. 

Aktivity projektu MAP II zdařile fun-
govaly také během distanční výuky žá-
ků na základních školách. „Od listopadu 
2020 jsme zahájili zkušebně v rámci 
uvedeného projektu distanční výuku  
s rodilými mluvčími. Rodilý mluvčí 
docházel do jednotlivých škol a vedl  
z učebny hodinu angličtiny formou on-
line spolu s vyučujícím daného před-
mětu. Výuka probíhala formou teamové 
hodiny. Projektu se zúčastnily ZŠ a MŠ 
s polským vyučovacím jazykem, Borov-
ského, Slovenská a Stonava,“ uvedla 
Petra Kantorová.

Navštívili jsme hodinu angličtiny na 
ZŠ a MŠ s polským vyučovacím jazy-
kem a Borovského s rodilým mluvčím 
Simonem Batchelorem, který pochází 
z přímořského městečka v jihozápadní 

Anglii. „Výuka s rodilým mluvčím probí-
hala tandemově. Oba jsme byli společ-
ně ve třídě připojeni na počítači v plat-
formě Google Classroom. Konverzace 
probíhala s žáky pomocí videokonfe-
rencí v aplikaci Google Meet. Před kaž-
dou lekcí jsem žáky dopředu seznámila  
s tématem, k dispozici dostali v elek-
tronické podobě podklady k nahlédnu-
tí ve formě interaktivních pracovních 
listů, prezentací, obrazových příloh  
a také nahrávky, které Simon připra-
vil. Po vysvětlení koncepce hodiny se 
tak cítili komfortněji, nic je nezaskočilo  
a na konverzaci se těšili,“ uvedla  
Kateřina Kempná, angličtinářka ZŠ  
a MŠ Borovského. Konverzaci s rodilým 
mluvčím si užili žáci 5. až 9. ročníků.  
Po opětovném návratu do školních  

lavic zkouší konverzaci se Simonem ta-
ké mladší děti. „Každá možnost zapoje-
ní rodilého mluvčího do výuky je obrov-
ským přínosem pro žáky. Šance uplatnit 
své teoretické znalosti v praxi se našim 
žákům nenaskytne každý den. Část 
žáků se do konverzace plně zapojila 
teprve po překonání prvotního ostychu.  
Ze zpětné vazby vím, že se žákům se-
tkání se Simonem líbilo. Naším cílem je, 
aby se žáci nebáli mluvit a mohli uplat-
nit získané poznatky v praxi,“ dodala  
Renata Slowiková, angličtinářka na ZŠ 
a MŠ s polským vyučovacím jazykem. 

ŠKOLSTVÍKarviná @mmkarvina

Mladí podnikatelé z Karviné inspirovali středoškoláky
Na všetečné otázky typu: Co je důležité vědět, když chci začít podnikat? Kolik 

to stojí? Co rozhoduje o tom, jestli se mi v podnikání daří a naopak?... odpovídali 
žákům Střední průmyslové školy Karviná dva místní podnikatelé v online video-
konferenčních debatách uskutečněných 26. a 27. listopadu 2020. O svůj příběh 
se podělil Lukáš Heczko, který vede Iniciativu Dokořán a Pavel Starzyczny, spo-
lumajitel Karvinských Gofrů a zároveň IT programátor. Hodinu a půl moderované 
besedy vznikly z podnětu iniciativy Srdcaři Karviné a jako součást projektu Karviná 
všemi deseti. Jejich posláním bylo inspirovat mladé lidi k podnikání. „Pravdou je, že 
jsme nevěděli, do čeho jdeme. Byli jsme si však jistí, že chceme udržet tradici gofrů  
v Karviné a že se to prostě naučíme,“ popsal začátek podnikání Pavel Starzyczny. 
Podnikat je ale nutné srdcem, na tom se shodl s Lukášem Heczkem: „Každý rok 
se těšíme na začátek sezony a vymýšlíme, co všechno uděláme nového a jinak. 
Poctivě si to plánujeme. Letos jsme vzhledem k výjimečné situaci museli vymýšlet 
pořád nanovo a znovu. I o tom vlastně podnikání je.“ Kromě praktických rad přišla 
řeč také na Business Gate Karviná a One-stop-shop Karviná všemi deseti, které ve 
městě pomáhají vytvářet nové podnikatelské příběhy a radí lidem ve financování 
záměrů. Podobné diskuse se plánují i v příštím roce snad již osobní formou na 
dalších karvinských středních školách. 

Jak úspěšně podnikat v Karviné 
- můj příběh

Jak úspěšně podnikat v Karviné 
- můj příběh

Ocenění karvinských gymnazistů Základní umělecká škola získala piano

Online výuku angličtiny žákům zpestřila konverzace s rodilým mluvčím

„Místní akční plán rozvoje vzdělávaní v ORP Karviná II“,  
reg. číslo: CZ.02.3.68/0.0/0.0/17_047/0008623.

Projekt

MÍSTNÍ AKČNÍ PLÁN ROZVOJE VZDĚLÁVÁNÍ V ORP
KARVINÁ II; CZ.02.3.68/0.0/0.0/17_047/0008623
je spolufinancován Evropskou unií.
Projekt podporuje společné plánování a sdílení aktivit na celém území ORP Karviná za účelem zlepšení kvality místního vzdělávání ve školách, ale i u
neformálních vzdělavatelů. MAP je prioritně zaměřen na rozvoj kvalitního inkluzivního vzdělávání, na rozvoj kompetencí pro osobní i pracovní život. 

EVROPSKÁ UNIE
Evropské strukturální a investiční fondy
OP Výzkum, vývoj a vzdělávání

Projekt

MÍSTNÍ AKČNÍ PLÁN ROZVOJE VZDĚLÁVÁNÍ V ORP
KARVINÁ II; CZ.02.3.68/0.0/0.0/17_047/0008623
je spolufinancován Evropskou unií.
Projekt podporuje společné plánování a sdílení aktivit na celém území ORP Karviná za účelem zlepšení kvality místního vzdělávání ve školách, ale i u
neformálních vzdělavatelů. MAP je prioritně zaměřen na rozvoj kvalitního inkluzivního vzdělávání, na rozvoj kompetencí pro osobní i pracovní život. 

EVROPSKÁ UNIE
Evropské strukturální a investiční fondy
OP Výzkum, vývoj a vzdělávání

Pavel Starzyczny

Simon Batchelor z Lymingtonu

Lukáš Heczko
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MODERNIZACE MĚSTA

Očekávaná rekonstrukce krytého bazénu již začala
V minulém, prosincovém vydání Karvinské-

ho zpravodaje jsme slíbili pokračování rozhovoru 
s jednatelem společnosti STaRS Karviná Petrem  
Dyszkiewiczem, která má krytý bazén ve své správě.

Jak dlouho se připravovala rekonstrukce krytého 
bazénu? „O rekonstrukci bazénu se začalo uvažo-
vat po dvaceti letech jeho provozu, tedy v roce 2007.  
Samotné projekční práce byly pak zahájeny o dva roky 
později a se samotnou rekonstrukcí se začalo před pár 
dny. Tedy po třinácti letech od prvních úvah o opravě 
bazénu.“

Jaké byly fáze přípravy rekonstrukce? „Celou 
přípravu rekonstrukce našeho bazénu lze rozdělit 
do šesti fází. V té první jsme museli nechat provést 
technické posudky stavu bazénu. Ve druhé fázi se 
připravovaly návrhy rekonstrukce a projektová doku-
mentace. Třetí fáze byla asi nejsložitější, museli jsme 
v ní vyřešit spory o vlastnictví pozemků pod krytým 
bazénem. Soudní spor mezi státem a STaRS Karvi-
ná, s.r.o. se táhl dlouhých sedm let až do roku 2016.  
Následně byly opět zahájeny přípravné práce na rea-
lizaci projektu, kdy byl dopracován projekt o wellness 
část. Došlo k vypracování celé projektové dokumen-

tace s rozpočtem včetně územního a stavebního  
povolení. V páté fázi příprav zkontrolovala celý projekt 
a rozpočet rekonstrukce komise složená ze zastupite-
lů města, a pak se na zastupitelstvu 4. listopadu 2019 
rozhodlo o realizaci výběrového řízení. V poslední 
šesté fázi příprav už probíhalo výběrové řízení na zho-
tovitele, kterému bylo předáno staveniště 7. prosince 
2020 a tím byla zahájena samotná rekonstrukce kar-
vinského krytého bazénu.“

Přiblížíte peripetie odkupu pozemku od státu?  
„K zahájení rekonstrukce jsme potřebovali pozemky 
pod krytým bazénem, kde byl rozpor v jejich vlastnictví 
se státem. Spory o vlastnictví mezi STaRS Karviná, 
s.r.o. a Úřadem pro zastupování státu ve věcech ma-
jetkových se vedly od roku 2009.  První rozsudek byl 
ve prospěch STaRSu, avšak po odvolání pokračovalo 
soudní jednání až do roku 2013 s rozhodnutím o vlast-
nictví pozemků ve prospěch České republiky. Společ-
nost STaRS Karviná, s.r.o. si se státem vypořádala 
všechny náležitosti do konce roku 2013. Po vzájemné 
dohodě zahájilo statutární město Karviná v roce 2014 
realizaci všech úkonů souvisejících s nabytím zmiňo-
vaných pozemků. Tyto se podařilo odkoupit od státu  
v roce 2016. Všemožné průtahy soudního sporu a ná-

sledná realizace odkupu pozemků byla hlavní příčinou 
a brzdou celého projektu. Statutární město Karviná ani 
jeho společnost STaRS nemohly nijak ovlivnit délku 
soudního jednání a nutné přerušení celého projektu.“

Děkujeme za rozhovor.

Pokud vás zajímá cokoliv dalšího na  
téma krytý bazén, můžete nám zaslat své otázky na 
zpravodaj@karvina.cz.

V Karviné začala demolice budovy bývalé ubytovny Kosmos, kterou město 
odkoupilo ze soukromého sektoru, aby v tomto objektu zabránilo pokračování 
obchodu s chudobou. Původní záměr přestavět ubytovnu na byty pro seniory se 
po revizi projektantů ukázal jako nehospodárný.

Helena Bogoczová, vedoucí Odboru majetkového karvinského magistrátu 
uvedla: „Místo budovy, která již dosloužila, je nevzhledná a v současné době 
nepotřebná, bude veřejné prostranství se zelení, tráva s výsadbou dřevin. Té ve 
městě není nikdy dost.“ Vysoutěžená cena demolice je téměř 4,5 milionu korun 
bez DPH. Město Karviná obdrželo dotaci Ministerstva pro místní rozvoj České 
republiky. Projekt „Demolice domu č. p. 1799 v Karviné-Mizerově“ je tak realizo-
ván za přispění prostředků státního rozpočtu České republiky z programu Mini-
sterstva pro místní rozvoj. „Ten objekt byl po celou dobu užíván jako ubytovna 
bez zásadních změn a udržovacích oprav. Po provedené prohlídce bylo zjištěno,  
že stav, ve kterém se objekt nachází, zejména jeho technický stav, vlhkostní po-
ruchy a statické poruchy v objektu vyžadují zvýšené náklady na stavební úpravy 
a rekonstrukce. S ohledem na to jsme doporučili, aby byly provedeny opravy  
s kompletní výměnou všech omítek, sanací betonových konstrukcí a zejména 
také sanace vlhkostních poruch suterénu. Od původního předpokladu investo-
vat do opravy sto milionů se cena navýšila přibližně o 60 až 70 procent. Tato 
cena byla ekonomicky pro zachování celého objektu ne zcela výhodná,“ dodal  
Ladislav Zahradníček, hlavní projektant.

V Karviné proběhlo jednání čtyř odborných pracovních skupin strategického 
plánu. V rámci zpracování nového Strategického plánu ekonomického rozvoje 
statutárního města Karviné proběhla jednání všech čtyř odborných pracovních 
skupin vzhledem ke koronavirové situaci formou online. Jednání skupin na téma 
Image a prosperita města a Veřejný prostor se uskutečnilo v úterý 10. listopadu 
2020. 

Poté ve čtvrtek 12. listopadu 2020 následovalo jednání skupin na téma Služ-
by města a Udržitelná mobilita a bydlení. „Na jednáních se probíraly nápady 
týkající se vize města a související návrhové části zpracovávaného strategic-
kého dokumentu, kdy mohli členové odborných pracovních skupin vystoupit se 
svými podněty. Nový Strategický plán ekonomického rozvoje statutárního města 
Karviné by měl být hotov na začátku roku 2021,“ uvedl za oddělení strategií  
a plánování karvinského magistrátu Miroslav Kostroun a dodal: „Pro tvorbu 
strategie jsou jednání pracovních skupin velmi důležitá. Setkávají se zde lidé  
z různých organizací a sfér života, předávají své zkušenosti a názory dál. Zpra-
covatelská firma všechny informace shromažďuje, analyzuje a zpětně na jednot-
livých setkáních odborných skupin konzultuje. Cílem je, aby strategie odpovídala 
reálnému stavu věcí na území statutárního města Karviné.“ 

Demolice budovy Kosmos Strategický plán ekonomického rozvoje

Projekt „Demolice domu č.p. 1799 v Karviné-Mizerově“ je realizován za přispění  
prostředků státního rozpočtu ČR z programu Ministerstva pro místní rozvoj.

„Strategický plán ekonomického rozvoje“, který je součástí projektu financovaného z Operačního 
programu Zaměstnanost z Evropského sociálního fondu s názvem „Strategické dokumenty  
statutárního města Karviné“, registrační číslo projektu: CZ.03.4.74/0.0/0.0/ 17_080/0009841. 
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Interiér bazénu se již připravuje na stavební práce
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Psí útulek v Karviné-Darkově pod 
správou Technických služeb Karviná  
se již řadu let stará o zatoulané nebo 
opuštěné pejsky. Stalo se již něko-
likaletou tradicí, že prodejna Super 
ZOO na ulici Nádražní pořádá vá-
noční sbírku právě pro tento útulek.  
Do konce prosince můžete v prodej-
ně koupit psí pochoutky, granule, pa-
mlsky, hračky a jiné důležité potřeby  
a nechat je pod vánočním stromečkem.  
Jednou z dárkyní, která při svém ná-
kupu myslela i na pejsky, je Kateřina 
Pastuszková z Rychvaldu. „Sama jsem 
milovníkem zvířátek. Myslím si, že je 
moc důležité a potřebné provozovat psí 
útulek v Karviné. Během celého roku 
vozívám granulky do útulků, například 
v okolí Bohumína nebo Dětmarovic. 
Ráda jsem proto přispěla i pejskům  
v Karviné.“  

Nejvíce se nakupují konzervy, salá-
my, hračky a pamlsky.  Vedoucí prodejny 
Iveta Ďuričová uvedla: „Naše firma do-
stala před několika roky nápad, že by-
chom o Vánocích mohli pořádat sbírku 
pro opuštěná zvířata. Po jednoduché 
domluvě s darkovským útulkem jsme 
nastartovali první ročník. Bylo to pro zá-
kazníky něco nového. A teď už je sbírka 
tradicí. Někteří zákazníci se dokonce už 
v listopadu ptali, jestli sbírku budeme or-
ganizovat i tento rok. Těší mě, že naku-
pující na sbírku reagují kladně a srdeč-
ně. Někdo přijde nakoupit vyloženě pro 
pejsky v psím útulku, jiní do nákupu pro 
své psí miláčky přidají i dárek pro opuš-
těné pejsky. Pokud jste ještě naši prodej-
nu nenavštívili, zveme vás, přijďte se za 
námi podívat. V nabídce máme spoustu 
zboží a různé novinky pro mazlíčky. Ná-
kupem pomůžete i opuštěným pejskům.“ 

Pod stromečkem už teď je hroma-
da dárků, za to patří velké poděkování 
právě vám. Prodavač Miroslav Grein-
fenthal neskrývá nadšení: „Myslím si, že 
nápad vytvořit sbírku, je super. Všichni 

se podílíme na tom, aby i opuštění pejsci 
měli bohatší Vánoce a dostali jak kvalitní  
žrádlo, tak spoustu hraček. Zapojují se 
zákazníci bez rozdílu věku, sbírka oslo-
vila jak starší, tak i mladé lidi.“

ŽIVOT V KARVINÉKarviná – of iciální  stránka města

Markéta Kukrechtová při převzetí fotografií Marek Běhan při předání šeku Zuzaně Kolebačové Andrzej Bizoń při předání částky Ivaně Reisové

Do vánoční sbírky přispěla dárkem pro pejsky také Kateřina Pastuszková

Výtěžek fotografií členů fotoklubu podpořil rodinné centrum 
Členové Fotoklubu Karviná ve spolupráci s regionální knihovnou a městem 

připravili pro veřejnost zajímavou charitativní aukci dvaceti vybraných fotografií. 
Čtenáři facebooku Karviná – oficiální stránka města tak několik týdnů v komentá-
řích přihazovali finanční částky k jednotlivým fotkám. Získaný finanční obnos 6.950 
korun s originálním šekem obdržely z rukou náměstka primátora Karviné Andrzeje 
Bizoně, který převzal záštitu nad prvním ročníkem této akce, a předsedy fotoklubu 
Marka Běhana za Happy Heart House Ivana Reisová a Zuzana Kolebačová. 

„Činnost členů fotoklubu ze své pozice náměstka primátora i jako příznivec 
krásných fotografií, sleduji velmi pozorně. Rád se osobně účastním vernisáží a je-
jich fotografie jsou obdivuhodné. Těší mě, když záštita nad projektem má smysl, 
vede k dobré věci a je vydařená. A musím uznat, že první ročník aukce fotografií byl 
opravdu zajímavým počinem, udělal radost jak Růžovému domečku, tak i majite-
lům vydražených fotografií. Tleskám skvělému nápadu Fotoklubu Karviná. Osobně 
se těším na další ročník, s jakou nabídkou fotografií nás členové fotoklubu pře-
kvapí a kdo bude tím obdarovaným tentokrát,“ uvedl náměstek primátora Andrzej 
Bizoń. Slavnostní ukončení aukce a osobní dražba fotografií v Regionální knihovně  
Karviná nemohla proběhnout vzhledem k nouzovému stavu. 

Tu opravdovou reálnou podobu charitativní akce jste jí dali vy, čtenáři face-
booku Karviná – oficiální stránka města tím, že jste se zapojili a do komentářů 

pod fotografie jste přihazovali částky. Zdenka Černínová, Emil Dostal, Lucia  
Humenská, Zuzka Janků, Barbora Javorková, Markéta Kukrechtová, Katka Sliv-
ková, Sváťa Sukopová a Markéta Tyrlíková, to jsou majitelé vydražených fotogra-
fií. Facebookovou aukci parádně rozjela podnikatelka Zdenka Černínová a vydra-
žila fotografie Marka Běhana, Jana Juřici a Katky Majewské. „Dozvěděla jsem se, 
že otevřeli Šťastný domeček, který slouží dětem pro různé zájmové aktivity. Moc 
mě to zaujalo a současně jsem se na oficiálních stránkách města Karviné dozvě-
děla o aukci fotografií, a to že výtěžek bude předán právě tomuto domečku. Tak 
jsem vydražila šest fotografií a udělala radost domečku i sobě, protože fotografo-
vání mě zajímá. Fotografie dám zarámovat. Některé si nechám ve své kanceláři 
a některé si pověsím doma. Ráda se zúčastním pro dobrou věc i příští podobné 
akce,“ uvedla Zdenka Černínová. 

A na co částka v Happy Heart House půjde? Zeptali jsme se Zuzany  
Kolebačové: „V první řadě bychom rády poděkovaly všem, kteří se na této  
krásné akci podíleli. Od zrodu myšlenky až po samotné předání. Jsme za  
částku, která se vybrala, nadšené a vděčné. Za obdržené penízky vybavíme  
naši tělocvičnu overbally, gymbally a do herny přibydou nové deskové hry  
pro věkovou kategorii 0-99 let. Jak se říká, kdo si hraje, nezlobí. Děkujeme  
moc.“ 

Projekt Nazdar!, v rámci kterého 
vznikla píseň Vždyť už to znáš, spojil 
karvinské muzikanty, kteří se anga-
žují v mnoha hudebních uskupeních  
a jsou nedílnou součástí zdejšího 
kulturního života. „Nejedná se o ofici-
álně vytvořenou skupinu, přesto ale 
doufáme, že místní hudebníky bude 
při podobných příležitostech spojovat  
i nadále. A my tak budeme mít mož-
nost si poslechnout další výtvory  

z jejich společné muzikantské dílny.  
Píseň Vždyť už to znáš je odrazem 
událostí letošního roku v Karvinském 
regionu. Vznikla jako bezprostřední 
reakce na situaci kolem šíření ko-
ronaviru v karvinských dolech, kdy 
byl celý kraj, a hlavně Karvinsko, 
považováno celou republikou za 
hlavní ohnisko nákazy,“ uvedl muzi-
kant a iniciátor projektu Nazdar! Jan  
Varga. 

Písnička se od té doby ale dále 
vyvíjela. A z původně zamýšleného 
reakčního songu se tak nakonec vy-
klubala povzbuzující, hlavně však sjed-
nocující píseň o životě v kraji, jehož 
minulost je těžkých období plná. Proč 
nad tím ale fňukat, hlavní je přece spo-
lečně vydržet a nebát se pro ten náš 
kraj, který máme rádi, žít. 

Producent Radim Slíva dodal: „Ko-
neckonců, každý kraj má svá specifika. 

Tím naším je určitě odjakživa národ-
nostní rozmanitost. Soužití několika 
národů na jednom místě nám přijde ja-
ko samozřejmost, žili tak přeci již naši 
dědové či pradědové. Zejména v Kar-
viné tato rozmanitost obohacuje nejen 
místní kulturu, zvyky, ale i slang. A i to 
vám píseň připomene. Je totiž výjimeč-
ná tím, že je psána ve čtyřech jazycích, 
které se v regionu mísí.“ Skladbu na-
jdete na internetovém kanálu YouTube.

Místní muzikanti nazpívali chytlavou skladbu o našem regionu

Díky vám budou mít bohaté Vánoce také pejsci v darkovském útulku
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ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ
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SOUTĚŽ, KŘÍŽOVKA

Dvojnásobným vítězem soutěže se stal Adam Hnida Cena útěchy patří Lukáši PletnickémuBronzovou příčku obsadil Artur Stuchlik

Soutěž O nejlepší video o Karviné zná svého vítěze
Během září a října mohli amatérští filmaři z Karviné zasílat videa o našem městě. Do soutěže se přihlásili tři mladí tvůrci se čtyřmi snímky. Ve druhé polovině listopa-

du návštěvníci městské facebookové stránky Karviná – oficiální stránka města a karvinského YouTube kanálu rozhodli pomocí svých lajků o vítězném videu. To natočil 
devatenáctiletý student Střední průmyslové školy v Karviné Adam Hnida s dosaženým počtem 252 lajků. Bývalý žák ZŠ a MŠ s polským vyučovacím jazykem poslal do 
soutěže ještě jedno video, a to skončilo na druhém místě s celkovým počtem 197 lajků. Adam si tak převzal z rukou pana náměstka primátora Andrzeje Bizoně (nestraník 
za ČSSD) dvě ceny. Natáčet videa může teď novým modelem outdoorové kamery GoPro HERO 9 Black s paměťovou kartou 128 GB a používat k tomu navíc stabilizátor 
FeiyuTech G6 Max. Na třetím místě s dosaženým počtem 192 lajků se v soutěži umístil žák ZŠ a MŠ s polským vyučovacím jazykem Artur Stuchlik, který vyhrál stabilizátor 
DJI Osmo Mobile 3 Combo. Ocenili jsme i třetího tvůrce. Cenu útěchy, kterou byly propagační předměty města, za čtvrté místo s počtem 117 lajků obdržel Lukáš Pletnický. 
Při předání ceny neskrýval nadšení a už se těší na další zajímavé soutěže, které město bude pořádat. Videa ke zhlédnutí najdete stále na našem Facebooku a YouTube.

Herečka a blogerka narozená v Karviné
Správné znění tajenky minulé křížovky (listopad 2020): „Jakub Špaňhel“.


